

VĚSTNÍK MŽP 10/99

REZORTNÍ PŘEDPISY

[11.Dodatek k Přílohám I Směrnice Ministerstva životního prostředí, uveřejněným ve Věstníku MŽP částka 2/1999, o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR platným od 1.1.1999](#)

SDĚLENÍ

[23.Sdělení sekce legislativy a státní správy a sekce ochrany přírody a krajiny Ministerstva životního prostředí ze dne 17.8. č.j. 400/2936/99 k postupu orgánů ochrany zemědělského půdního fondu všech stupňů v souvislosti s přijetím zákona č. 98/1999 Sb., kterým se mění zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění zákona č. 10/1993 Sb.](#)

[24.Sdělení odboru legislativního MŽP o právním režimu odebrání exemplářů CITES](#)

The Gazette of the Ministry of the Environment

October 1999, Volume 10, Year IX

SECTORAL REGULATIONS

11th Amendment to Annexes I of Directive of the Ministry of the Environment, published in the Bulletin of the Ministry of the Environment Volume 2/1000, on provision of financial means from the State Environmental Fund of CR, valid from January 1, 1999

COMMUNICATIONS

23rd Communication of the Section for Legislation and State Administration and the Section for Protection of Nature and the Landscape of the Ministry of the Environment of August 17, Ref. No. 400/2936/99 on the procedure for authorities of the agricultural land fund at all levels in connection with adopting of Law No. 98/1999 Coll., amending Law No. 334/1992 Coll., on protection of the agricultural land fund, in the wording of Law No. 10/1993 Coll.

24th Communication of the Legislative Department of the Ministry of the Environment on the legal regime for confiscation of CITES specimens.

Verordnungsblatt des Ministeriums für Umwelt

Oktober 1999, Teil 10, Jahrgang IX

RESORTVORSCHRIFTEN

11. Ergänzung zu den Anhängen I des Ministeriums für Umwelt, veröffentlicht im Verordnungsblatt des Ministeriums für Umwelt Teil 2/1999, über die Bereitstellung von finanziellen Mitteln aus dem Staatlichen Umweltfond der Tschechischen Republik, gültig ab 1.1.1999

MITTEILUNG

23. Mitteilung der Hauptabteilung Legislative und Staatliche Verwaltung und der Hauptabteilung Natur- und Landschaftsschutz vom 17.8. Az.: 400/2936/99 über das schrittweise Vorgehen der Behörden zum Schutz des landwirtschaftlichen Bodenfonds in Zusammenhang mit dem Gesetzesbeschluss Nr. 98/1999, durch das Gesetz Nr. 334/1992 Sb., über den Schutz des landwirtschaftlichen Bodenfonds, in der Fassung des Gesetzes Nr. 10/1993 Sb., außer Kraft gesetzt wird.
24. Mitteilung der Abteilung Legislative des Ministeriums für Umwelt über die rechtliche Regelung bei der Entnahme von CITES- Exemplaren

REZORTNÍ PŘEDPISY

11.

Dodatek k Přílohám I Směrnice Ministerstva životního prostředí, uveřejněným ve Věstníku MŽP částka 2/1999, o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR platným od 1.1.1999

A) Dodatek k Příloze č. I.1, části 3. Ochrana přírody, krajiny, ochrana půdy a ochrana a využívání přírodních zdrojů, a to k programu 3.1.

Za program 3.1.8 se doplňuje program 3.1.9 v tomto znění:

3.1.9 Zajištění nebo likvidace starých důlních děl s výstupy metanu

Předmětem podpory je zajištění nebo likvidace starých důlních děl s výstupy metanu s vymezením lokality na Ostravsko – Karvinský revír. Starým důlním dílem se podle Horního zákona č. 44/1988 Sb. rozumí dílo v podzemí, které je opuštěno a jehož původní provozovatel ani jeho právní nástupce neexistuje nebo není znám. Finanční podpora ze strany SFŽP ČR bude poskytována ve formě dotace až do výše 100 % ze základu pro výpočet podpory.

Pro tento dílčí program zpracovává odborný posudek odbor geologie MŽP a rozhodnutí orgánu státní správy vydává Obvodní báňský úřad.

B) Dodatek k Příloze č. I.1

Za část 5 se doplňuje část 6 v tomto znění:

6. PODPORA VYBRANÝCH PÁNEVNÍCH OKRESŮ SEVEROZÁPADNÍCH ČECH POSTIŽENÝCH PŘEDCHOZÍ TĚŽBOU UHLÍ

Článek I

Dílčí programy

Cílem programu je podpora činností v oblasti zlepšování životního prostředí v pánevních okresech postižených předchozí povrchovou těžbou. Program je určen pro obce a města v okresech Sokolov, Chomutov, Most a Teplice. Opatření jsou podle charakteru zařazena do dílčích programů:

6.1. Likvidace černých skládek na území katastru obce

Předmětem podpory je úhrada nákladů spojených s likvidací černých skládek v souladu s platnou legislativou.

6.2. Vybudování sběrných dvorů odpadů

Předmětem podpory je vybudování sběrných dvorů odpadů. Součástí podpory je vybudování zpevněné plochy, oplocení, popř. přístřešků.

6.3. Čištění vodních toků, úprava a zpevnění břehů

Předmětem podpory je čištění vodních toků odstraněním nánosů, úprava břehových porostů a zpevnění břehů pomocí biologických a biotechnických opatření.

6.4. Úprava veřejných prostranství obce

Předmětem podpory je úprava veřejných prostranství, a to sekání travnatých ploch a odstranění odpadu. Dále je podpora poskytována na vytvoření oddechových zón a dětských hřišť.

6.5. Péče o zeleň

Předmětem podpory je péče o stromy a keře na pozemcích obce, a to odstranění ruderálního porostu, odstranění náletu nevhodných dřevin, kácení nemocných stromů, ošetření dřevin, výsadba a dosadba dřevin.

6.6. Výsadba a ochrana dřevin v lesích ve vlastnictví obcí

Předmětem podpory je výsadba a ochrana dřevin v lesích ve vlastnictví obce.

Článek II

SPECIFIKACE ZÁSAD PRO POSKYTOVÁNÍ FINANČNÍ PODPORY

1. Finanční podpora na realizaci opatření podle dílčích programů 6.1. až 6.6. se poskytuje obcím, které vlastní nebo mají v nájmu pozemky, na nichž je třeba realizovat uvedená opatření. U dílčího programu 6.1 je možné poskytovat podporu na realizaci i na pozemcích, které jsou ve vlastnictví státu (PF ČR).

2. Realizaci opatření budou zajišťovat obce zaměstnáváním občanů převážně s trvalým bydlištěm v obci (mezi obcí a Úřadem práce bude podepsána dohoda o zřízení nových pracovních míst).

V nezbytných případech bude akceptováno i dodavatelské zajištění speciálních činností (např. doprava apod.) a to jen v případě veřejné zakázky malého rozsahu ve smyslu § 49b Zákona 199/1994 Sb., O zadávání veřejných zakázek. Dodavatelskou činnost mohou zajišťovat pouze dodavatelé, kteří odpovídají požadavkům ve smyslu § 2b odst.1 písm.c) a f) zákona č.199/1994 Sb.

3. Projektová dokumentace a rozpočet bude před předložením žádosti Fondu odsouhlasen referátem životního prostředí Okresního úřadu a Úřadem práce.

4. Finanční prostředky budou uvolňovány na základě faktur (včetně soupisu provedených prací). Provedení prací bude ověřeno OkÚ RŽP a Úřadem práce.

5. Žádost o podporu na opatření podle tohoto Programu se předkládá přímo ve formě Žádosti okresnímu úřadu referátu životního prostředí.

6. Pořadí programů určuje priority pro realizaci. Žadatel je povinen žádat přednostně o programy s vyšší prioritou (tj. přednostně program s nižším číslem). Pokud žadatel požádá o některý z programů s nižší prioritou (tj. s vyšším číslem), automaticky se předpokládá, že opatření uvedená v programech s vyšší prioritou jsou již vyřešena a obec nemůže o tyto programy již žádat.

Článek III

Postup při předkládání žádosti o podporu

1. Žádost o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR (dále jen Fond) podává žadatel na formuláři podle přílohy č.4 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR s tím, že bude vyplněn:

- a) celý oddíl A formuláře,
- b) celý oddíl B formuláře,
- c) oddíl C.2 formuláře,
- d) oddíly D.1.b, D.1.c, D.2 a tabulka D.3.a formuláře.

2. Údaje ke každému jednotlivému opatření zahrnutému do žádosti budou doloženy a rozvedeny v "Listu žadatele", který bude obsahovat:

- a) úplné identifikační údaje žadatele podle oddílu A formuláře žádosti (příloha č.4 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR),
- b) údaje o pozemku, na němž bude opatření realizováno:

- okres realizace
- katastrální území realizace
- číslo parcely
- výměra, na níž bude opatření realizováno
- popis charakteru pozemku
- popis charakteru území s ohledem na stupeň ochrany a význam pro ekologickou stabilitu území,
- kategorie, příp. subkategorie lesa (pouze u dílčího programu 6.5)
- jednotka rozdělení lesa (pouze u dílčího programu 6.5)

- c) identifikační údaje vlastníka pozemku,
- d) právní vztah žadatele k pozemku (vlastnictví, nájem, pronájem),
- e) popis opatření, prováděných prací k jeho realizaci a významu opatření pro životní prostředí,
- f) výpočet a zdůvodnění finančního příspěvku,
- g) čestné prohlášení žadatele o správnosti a úplnosti údajů uvedených v Listu žadatele s datem, razítkem a vlastno podpisem.

3. Nezbytné doklady, které jsou požadovány od žadatele jako příloha k žádosti o podporu ze SFŽP ČR (upřesnění přílohy č.6 Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků z Fondu)

- **Vyjádření příslušného orgánu státní správy**, Okresního úřadu, referátu životního prostředí
- **"List žadatele"** s vyplněnými údaji podle článku III, bod 2 této přílohy
- **Doklad o zvolení starosty**
- **Výpis z katastru nemovitostí** a snímek katastrální mapy, případně nájemní smlouva, kterými žadatel doloží uvedené údaje o pozemku a právní vztah k pozemku

- **Dokumentace** v takovém stupni přípravy, která umožní posouzení opatření z věcného, ekonomického a ekolo hlediska a posouzení možnosti poskytnutí podpory z Fondu na jeho realizaci
- **Doklad, že realizaci opatření bude zajišťovat obec zaměstnáváním převážně občanů s trvalým bydlištěm obci** (mezi obcí a Úřadem práce bude podepsána dohoda o zřízení nových pracovních míst)
- **Rozhodnutí orgánů státní správy**, požadovaná pro daný druh opatření příslušnými legislativními předpisy (např. územní rozhodnutí, stavební povolení, rozhodnutí o nakládání s vodami, povolení ke kácení stromů rostoucích les, souhlas orgánů památkové ochrany apod.)
- **Prohlášení obce**, zda je či není plátcem DPH
- **Vybrané ukazatele plnění rozpočtu obcí**

Fond si vyhrazuje právo vyžádat si i další podklady pro upřesnění žádosti

Článek IV

Výše podpory

Podpora se poskytuje obcím při splnění podmínek formou **dotace** až do výše **100%** ze základu pro výpočet podpory.

V průběhu realizace bude dotace poskytována pouze do výše 90% celkové částky dotace. Zbytek bude poskytnut až po provedeném posouzení a odsouhlasení závěrečného vyhodnocení akce.

Podpora bude poskytována do výše 1 mil. Kč pro jednoho žadatele. V případě že žadatel předloží v rámci programu 6 více žádostí, bude celková podpora poskytnuta jen do výše 1 mil.Kč.

Článek V

Závěrečná ustanovení

1. Fond je oprávněn na základě zjištění odborných orgánů ochrany přírody nebo na základě výsledků vlastní kontrolní činnosti uplatnit postih vůči příjemci podpory při nedodržení podmínek stanovených uzavřenou smlouvou o poskytnutí podpory.

2. Žadatel předloží Fondu do 6 měsíců od ukončení závěrečné vyhodnocení akce.

3. Pro poskytování podpory z Fondu na realizaci opatření v rámci Programu 6. platí v plném rozsahu ustanovení Směrnice MŽP o poskytování finančních prostředků ze SFŽP ČR a jejích Příloh na dané období, pokud nejsou upraveny tímto dodatkem k Příloze Směrnice.

4. Žádosti o podporu budou průběžně předkládány ministrovi životního prostředí k podpisu a budou dodatečně projednány v Radě Fondu.

**RNDr. Miloš Kužvart, v.r.,
ministr životního prostředí**

23. SDĚLENÍ

sekce legislativy a státní správy a sekce ochrany přírody a krajiny Ministerstva životního prostředí ze dne 17.8. č.j. 400/2936/99 k postupu orgánů ochrany zemědělského půdního fondu všech stupňů v souvislosti s přijetím zákona č. 98/1999 Sb., kterým se mění zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění zákona č. 10/1993 Sb.

K zajištění jednotného postupu orgánů ochrany zemědělského půdního fondu všech stupňů v souvislosti s nabytím účinnosti zákona č. 98/1999 Sb.1), kterým se mění a doplňuje zákon ČNR č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění zákona č. 10/1993 Sb., vydáváme toto sdělení:

Čl. I

Rozhodnutí o odvodech podle § 11 odst. 2 zákona ČNR č. 334/1992 Sb., která nabyly právní moci do 25. května 1999, se v důsledku nabytí účinnosti zákona č. 98/1999 Sb. nemění.

Čl. II

Pokud byl vydán souhlas s odnětím půdy ze zemědělského půdního fondu podle § 9 odst. 6 zákona ČNR č. 334/1992 Sb. a tento souhlas se stal součástí pravomocného územního rozhodnutí (stavebního povolení), popř. jiného rozhodnutí podle zvláštních předpisů, před 25. květnem 1999, pak podmínky souhlasu nelze dodatečně měnit v důsledku nabytí účinnosti zákona č. 98/1999 Sb. V rozhodnutí o odvodech se pak při předepisování odvodů a jejich výše postupuje podle § 11 odst. 2 zákona ČNR č. 334/1992 Sb., ve znění před zákonem č. 98/1999 Sb.

Čl. III

Pokud územní rozhodnutí (stavební povolení), popř. jiné rozhodnutí podle zvláštních předpisů, jehož součástí je souhlas s odnětím půdy ze zemědělského půdního fondu, nabylo právní moci po 24. květnu 1999, řídí se rozhodování o odvodech zákonem ČNR č. 334/1992 Sb., v jeho platném znění, tedy včetně změn provedených zákonem č. 98/1999 Sb. Přitom se nepřihlíží ke kritériím, které nejsou v souladu s platnou právní úpravou, pokud byl souhlas k odnětí půdy vydán před 25. květnem 1999.

Čl. IV

Výše odvodů se stanoví rozhodnutím i v případech, kdy nepřevyšuje celkovou částku 50,- Kč. Nic na tom nemění skutečnost, že podle ustanovení § 12 odst. 5 zákona ČNR č. 334/1992 Sb. se takový odvod neplatí.

Čl. V

Za stavby a zařízení pro optimalizaci vodního režimu podle ů 11 odst. 4 zákona č. 98/1999 Sb. se považují mimo jiné též stavby a zařízení proti povodním, zejména protipovodňové hráze, pokud slouží pouze k ochraně před povodněmi a nikoliv jiným účelům (např. komunikace zřízené na protipovodňové hrázi), jakož i stavby a zařízení pro závlahu půdy.

Čl. VI

Zrušuje se Sdělení sekce legislativy a státní správy a sekce ochrany přírody a krajiny Ministerstva životního prostředí ze dne 1. září 1997 Sb., č.j. 410/1385/972).

JUDr. Dana Římanová, v.r.,
náměstkyně ministra – ředitelka sekce legislativy a státní správy

Ing. Josef Běle, CSc., v.r.,
náměstek ministra - ředitel sekce ochrany přírody a krajiny

- 1) Zákon č. 98/1999 Sb. nabyl účinnosti dnem 25. května 1999.
- 2) Věstník MŽP, částka 4 z 15.10.1997, poř. č. 17.

24. SDĚLENÍ

odboru legislativního MŽP o právním režimu odebrání exemplářů CITES

Úpravu odebrání nezákonně získaných exemplářů CITES obsahují dva zákony. Prvním je § 27 zákona č. 16/1997 Sb., o podmínkách dovozu a vývozu ohrožených druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin a dalších opatřeních k ochraně těchto druhů a o změně a doplnění zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (dále jen "zákon CITES"), na jehož základě může orgán ochrany přírody odebrat zde vymezený exemplář získaný v rozporu se zákonem CITES. Druhým je § 89 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Podle tohoto ustanovení může orgán ochrany přírody odebrat jedince rostlin nebo živočichů chráněných podle mezinárodních úmluv, pokud držitel jedince neprokáže jeho legální původ nebo je-li obchod s nimi omezen nebo zakázán podle mezinárodních smluv. (Rozumí se, že v případě povoleného nakládání s exempláři se tyto odebírat nebudou.) V případě odebrání na základě zvláštního předpisu (tj. zákona CITES) se ustanovení § 89 nepoužije. Zákon CITES je zvláštním právním předpisem ve vztahu k zákonu č. 114/1992 Sb., pokud jde o úpravu podmínek dovozu a vývozu exemplářů CITES, což vyplývá též z ustanovení § 5 odst. 6 zákona č. 114/1992 Sb. I na druhy podléhající zákonu CITES (exempláře) se však vztahuje § 54 zákona č. 114/1992 Sb., o prokázání původu. (viz § 87 odst. 1 písm. g) a § 88 odst. 1 písm. n) zákona č. 114/1992 Sb., ve znění zákona č. 16/1997 Sb., a § 19 odst. 3 zákona č. 16/1997 Sb.).

Ustanovení § 89 zákona č. 114/1992 Sb. není přímo existencí zákona CITES v této vyloučeno - viz výše uvedenou dikci zákona a lze je též podpůrně pro odebrání exemplářů CITES používat.

Pokud jde o vývoz exemplářů CITES, je použití § 27 zákona CITES na odebrání problematické. Sankcionovat totiž lze až za dokonání delikt (což je de facto přechod státní hranice). Podle našeho přestupkového práva i procesní úpravy týkající se jiných správních deliktů nelze sankcionovat pokus, vždy až dokonání delikt (na rozdíl od trestního práva). Proto je třeba v těchto případech používat na odebrání exemplářů § 89 zákona č. 114/1992 Sb., jenž je poněkud jinak formulován.

Jinak je tomu u dovozu exemplářů. Nelegálně dovezené exempláře je nanejvýše vhodné odebírat na základě § 27 zákona CITES. Je zde obsažena úprava, jež zajišťuje další nakládání s exempláři v souladu s Úmluvou CITES (publikovanou pod č. 572/1992 Sb.) - zejména, že o dalším nakládání s exempláři rozhoduje Ministerstvo životního prostředí.

**Mgr. Petr Petržílek v. r.,
ředitel odboru legislativního**

Vydává Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 - Vršovice, telefon (02) 6712 1111 | Vedoucí redaktor JUDr. Jan Příbýl | Administrace a objednávky: Vydavatelství a nakladatelství Práce, s.r.o., PP 747 Václavské náměstí 17, 112 58 Praha 1, tel. 02/33 37 47 80, fax: 809 835 | Roční předplatné Věstník&Zpravodaj MŽP s přílohou EIA 350,-- Kč | Roční předplatné samostatného Věstníku MŽP 300,-- Kč | Sazba: Bohuslav Křeček, polygrafická činnost | Vytiskla tiskárna PB tisk Příbram | Vychází 12 x ročně | Podávání novinových zásilek povoleno Českou poštou, s.p. odštepňným závodem Střední Čechy v Praze č.j. 200/98 - P ze dne 13. 1. 1998 | Hlavní distributor: ALQ plus, s. r. o.

ISSN 0862-9013